



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkb.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

今日总值班 张星 封面主编 王磊 版式总监 沈明

零售价每份1元

不为寻找诗意,只为义不容辞

扶贫工作任重道远,也是当下中国最激奋人心的主题之一。奔赴扶贫的第一线,记录扶贫、参与扶贫,和父老乡亲同呼吸共命运,新闻人义不容辞。

现代快报首席评论员 伍里川

近期,包括现代快报多名记者在内的全国130名记者,深入22个省份110个贫困村,跟当地村民同吃同住同劳动,驻村调研长达一个月。现代快报记者从田间乡野发回的报道,读来让人感动、振奋、欣悦(详见今日快报封6、7版)。我们发现,这些此前在城市的大楼里和自己朝夕相处的记者同事,出现在文字里,有一种非同寻常的气质变化。那就是更接地气、更有“想法”、更有力量。

砥砺奋进的五年,在历史的长河中,只是一瞬。但在国家和个体的视野中,却是宏大的叙事时空。能够现场记录一个个鲜活的细节和瞬间,是新闻报道者十分难得的体验和机

遇。 扶贫攻坚,是关系国家发展的重中之重。党的十八大以来,五年的时间里,中国农村贫困人口减少5000多万。这是了不起的成就,来之不易。

以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩,把扶贫开发工作提升至治国理政新高度。

习近平总书记曾说过:“40多年来,我先后在中国县、市、省、中央工作,扶贫始终是我工作的一个重要内容,我花的精力最多。”

新华网“学习进行时”在《“平语”近人——习近平的扶贫思考》一文中置评:扶贫是习近平总书记最

在意的事情,不仅常常牵挂于心,更是身体力行地为贫困群众谋福祉。

“花的精力最多”“身体力行谋福祉”,不仅应该是千万党政干部的操守体现,也应该是时代的记录者们心志所系。

“扶贫开发是全党全社会的共同责任,要动员和凝聚全社会力量广泛参与”“要实行逐户销号,做到脱贫到人,脱没脱贫要同群众一起算账,要群众认账”……总书记的扶贫观,昭示了扶贫的方向和着力点。

时代总有着自己的主题。扶贫工作任重道远,也是当下中国最激奋人心的主题之一。奔赴扶贫的第一线,记录扶贫、参与扶贫,和父老乡亲同呼吸共命运,新闻人义不容辞。

若干年前《中国在梁庄》的走红,是以泥土气息、家国情怀而激荡人心。而我们奔赴每一个“梁庄”倾情聚焦的记者们,向我们徐徐捧上的,

正是“玉化”的泥土、融化的乡愁。

当我们的记者第一次学会了在丹参地里拔草,第一次用方言和老乡说话,第一次亲身演示“轻伤不下火线”,第一次从市场的角度为村庄谋划“产品输出”,就是以自己的方式和当前的精准扶贫战略同频、共振。

“我要帮助他们”,是一位位驻村记者的肺腑之言。

可以说,驻村调研活动,也无形中成为砥砺记者灵魂的契机——用“柔肠”感受,用使命写作,用生命的力量慷慨赴约。

“同吃同住同劳动,汗水确实很咸……从来没有这么近距离接触乡土中国。”走入乡村,不是为了寻找诗意,而是为了感受父老乡亲的脉搏,是为了站在乡土中国的心脏地带鼓舞与呼。

驻村调研活动已过半,但调研没有句号,“砥砺”没有句号。

读报有感

现代快报报道,南京主城区12处监控正式启用人工抓拍机动车不礼让斑马线的行为。

《道路交通安全法》明确规定机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行。

既然“礼让斑马线”已入法,驾车

“抓拍不礼让”应推广普及

人都应该遵纪守法。但现状是,如果有交警在道路现场执勤时,司机一般都会礼让。一旦没有交警执勤,总有驾驶员违反礼让斑马线的规定,有时,不礼让行人的车辆还“扎堆”,令路人愤懑。就目前的警力来讲,不可能在全市所有的道路和斑马线上去执勤。一些司机更是有恃无恐,这

一来,斑马线就充满了危险。可以说,不礼让行人的行为,严重扰乱了交通秩序。

通过监控抓拍的方式对违法者进行处罚,让不礼让斑马线的驾驶员无机可乘,形成全天候的交通管理机制,对此举值得点赞,并应该普及推广。

同时也建议,人行道监控对行人闯红灯的行为也应该记录在案,并予以处罚。交通文明既要做好宣传教育提倡自律,但必要的他律也不可缺少,只有多措并举,才能使广大市民逐步养成良好的行为习惯。

南京 杨龙

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

Red Star Macalline 5.21 Opening Ceremony advertisement featuring product discounts and promotional offers.